



# 习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信，对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调，“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

2008年起，中央文明办组织开展网上“我推荐我

评议身边好人”活动，至今已发布“中国好人榜”150期，共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作，2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日，李培生、胡晓春给习近平总书记写信，汇报工作情况和心得体会，表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

## 习近平给“中国好人”李培生胡晓春的回信

新华社北京8月14日电 习近平给“中国好人”李培生胡晓春的回信

李培生、胡晓春同志：

你们好！来信收到了，你们长年在山崖间清洁环

境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。

“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向

善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

习近平

2022年8月13日

## 他是黄山上的“蜘蛛侠”；他被称为迎客松“哨兵” 黄山之巅，“中国好人”收到了总书记回信！



李培生20年如一日在黄山上从事放绳作业。(资料图片) 星级记者 黄洋洋/摄

黄山之巅，迎客松畔。8月13日上午10时许，双手接过习近平总书记的回信，“中国好人”李培生和胡晓春热泪盈眶。

“真没有想到习近平总书记给我们回信了，这份巨大的鼓舞不仅是给我和晓春的，也是给黄山的，更是给所有‘中国好人’的。”黄山玉屏环卫所放绳工李培生难掩兴奋。

一字一句地念着，一心一意地看着，李培生和胡晓春不停摩挲信上的字迹，那上面的每一个字，



黄山景区大雪，胡晓春在检查迎客松。(资料图片) 记者 周诚/摄

都饱含着总书记的亲切关怀和殷殷嘱托。

“激动、自豪、骄傲、光荣！总书记回信的字里行间充满了对劳动者的关心关爱，每读一遍心里都热乎乎的，久久不能平静。”黄山迎客松第19任“守松人”胡晓春说。

为什么给总书记写信？同为“中国好人”的李培生和胡晓春相识多年，敬业奉献是他们的共同特点。近日，他们一起参加生态文明培训班，学习“绿水青山就是金山银山”理念时萌发了给总书记写信的念头，于是两人共同署名给总书记写了一封信。

信寄出去以后，两人回到忙碌的工作岗位中，共同守护着黄山的一草一木。

以山为家，以路为友。每一天，第一波游客还未上山，李培生就开始在悬崖峭壁上“飞檐走壁”。行走、弯腰、捡垃圾，在黄山之巅台阶上走10多公里，25年来放绳高度相当于攀爬了200座珠穆朗玛峰。

李培生介绍，现在游客多了，但乱扔垃圾的现象少了，放绳工清捡的大都是被大风刮到悬崖下的口罩、纸片等。

在游人如织的玉屏景区，处处风景如画的背后，时时都有李培生忙碌的身影。2012年，李培生被评为“中国好人”，被大家亲切地称为黄山上的“蜘蛛侠”。

平日里，只要李培生来到迎客松附近清捡垃圾，总会敲开“守松人”工作室的门，准能找到胡晓春，和他聊上几句心里话。



胡晓春在翻阅守松记录，查阅资料。(资料图片) 记者 周诚/摄

一个人守护一棵松，一守守护十二年。一张简易床、一副桌椅、一台监控电脑和一些监测工具，这是胡晓春在山上的全部家当。

每年超过300天住在山上，朝夕与迎客松为伴，他始终像保护眼睛一样守护迎客松，不曾有丝毫懈怠。

每隔两个小时日常巡查检测，记录60多本迎客松日记，急难险重任务主动请缨，竭尽全力为迎客松遮风挡雨……去年，胡晓春被评为“中国好人”，被大家称为迎客松“哨兵”。

在日升月落中忙碌，在寒来暑往中坚守，李培生和胡晓春各自在平凡的岗位上，创造了不平凡的业绩，诠释了“中国好人”的内涵。

不凡源自平凡，平凡创造不凡。8月13日注定不平凡，这一天他们收到了总书记的回信，共同度过了心潮澎湃的一天。

“今后工作中，我将时刻牢记总书记回信嘱托，扎根黄山，服务黄山，和大家一起把黄山建设得更加美好，以实际行动回报党和人民的关怀。”李培生语气铿锵地说。

“我将以总书记的回信为新起点，牢记总书记的嘱托，立足岗位不负使命，守护好迎客松，让迎客松延年益寿，广迎四海宾朋。”胡晓春目光坚定地说。

言为心声，这是“中国好人”的共同承诺。中国好人安徽多，自2008年发布“中国好人榜”以来，安徽省共有1632人入榜，连续14年位居全国第一。

文字：张岳 据《安徽日报》